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VIDYASAGAR UNIVERSITY
Midnapore - 721102

(Feedback response of the Student)

Name of the Teacher : DR. TARAK NATH SAHU
Department : COMMERCE
Semester : 2
Session : 2022-2023
No of students who have given feedback : 10

Sl. No Teacher's Assesment Grades Mean Median Mode

1. Regularity of classes 2.9 3 3

2a. Style of Presentation 3.3 3 3

2b. Quality of Lecture 3.3 3 3

3. Generation of interest among students and encouraging future reading 3.1 3 3

4. Thorough covering of syllabus 3.3 3 3,5

5. Providing updated information 3.3 3 3

6. Rating of syllabus 3.5 3.5 3

7. Presentation of Ideas and Concepts 3.5 3.5 3

8. Providing advanced references of books, articles, online lecture and e-content etc. 3.5 4 4

9. Returning the evaluated script of the internal assesment within a reasonable time 3.2 3 3

10. Overall assesment of teacher 3.6 4 4

Average score of the teacher : 3.32

** (1 - Poor, 2 - Average, 3 - Good, 4 - Very Good, 5 - Excellant)

Mean: The "average" number; found by adding all ratings of student feedback (for the respective question no) and dividing by the number of feedback.

Median: The middle number; found by ordering all ratings of student feedback (for the respective question no) and picking out the one in the middle (or
if there are two middle numbers, taking the mean of those two numbers).

Mode: The most frequent ratings of student feedback (for the respective question no) — that is, the ratings that occurs the highest number of times.
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VIDYASAGAR UNIVERSITY
Midnapore - 721102

(Feedback response of the Student)

Name of the Teacher DR. TARAK NATH SAHU

Department COMMERCE

Semester : 2 Session : 2022-2023

No of students who have given feedback : 10

Regularity of Classes Style of Presentation Quality of Lecture

Generation of interest & encourage future
reading Covering of syllabus Providing updated information

Rating of Syllabus Presentation of Ideas and Concepts Providing advanced references of books,
articles recommended reading

Returning the evaluated script of the internal
assesment within a reasonable time Overall assesment of teacher

1 - Poor
2 - Average
3 - Good
4 - Very Good
5 - Excellent

** Numbers indicated in X-Axis=Response Score and Number on top of bar indicates percentage of students evaluated.
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VIDYASAGAR UNIVERSITY 

MIDNAPORE-721102, WEST BENGAL 

 

Page 1 of 6 
 

Q. No. Question 

1 The University provides adequate facilities (including ICT) for teaching and learning. 

2 Smart class rooms and well-equipped laboratories are available in the campus. 

3 The library is fully automated. 

4 The library caters to the needs of advanced and slow learners alike. 

5 The reference books recommended in the syllabus are available in both the central and the 
departmental library. 

6 The syllabus offers courses that are up to date and help the students meet global challenges. 

7 The syllabus provides a defined space for project work, field research and seminar 
presentation. 

8 The faculty members have freedom in designing the syllabus. 

9 The syllabus is reviewed periodically by subject experts in BOS meetings and the question of 
employability is given top priority. 

10 The cross-cutting issues like gender, ethics, environment, and sustainable development are 
highlighted in the syllabus. 

 

 

 

FEEDBACK FROM TEACHERS (2022-2023) 

Vidyasagar University has formulated a comprehensive feedback questionnaire for the Teachers of its varsity. A feedback 

form was created through Google Form for the session 2022-2023. We have received feedback from all the faculty members 

of the university where they were asked to choose among five options: Poor, Average, Good, Very Good, Excellent. A set of 

questionnaire asked during the feedbacks is listed below:  



1. The University provides adequate facilities (including leT) for teaching and learning.

160 responses

• Poor
• Average
• Good

• Very Good
• Excellent

2. Smart class rooms and well-equipped laboratories are available in the campus.

160 responses

• Poor
• Average
• Good

• Very Good

• Excellent
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Graphical Representation of Teachers’ Feedback 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. The library is fully automated.

, 60 respon~$

• Poor
• Average

• Good
• Very Good

• Excellenl

4. The library caters to the needs of advanced and slow learners alike.

160 responses

• Poor
• Average
• Good

• Very Good
• Excellent
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5.The reference books recommended in the syllabus are available in both the central and the
departmental library.

160 responses

• Poor
• Average

• Good
• Very Good
• Excellent

6. The syllabus offers courses that are up to date and help the students meet global
challenges.

160 responses

• Poor

• Average
.Good

• VefyGood
• Excellent
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7.The syllabus provides a defined space for project work. field research and seminar
presentation.
160 rtsponsts

• Poor

• Average
• Good

• Very Good

• Excellent

8. The faculty members have freedom in designing the syllabus.
160 responses

• Poor
• Average

• Good
• Very Good

• Excellent

9.The syllabus is reviewed periodically by subject experts in BOS meetings and the question
of employability is given top priority.
160 responses

• Poor
• Average

• Good
• Very Good
• Excellent
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10.The cross-cutting issues like gender. ethics. environment. and sustainable development
are highlighted in the syllabus.

160 responses

• Poor
• Average
• Good

• Very Good
• Excellenl
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VIDYASAGAR UNIVERSITY 

MIDNAPORE-721102, WEST BENGAL 
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Q. No. Question 

1 How do you rate the curriculum of the University? 

2 How do you rate the courses that you have learnt in relation to your current occupation? 

3 How do you rate the courses offered by University in terms of employability? 

4 How do you rate the student support system of the University? 

5 How do you rate the Quality of teaching learning of the University? 

6 How do you rate the University campus as environment friendly? 

7 How do you rate the admission procedure of the University? 

8 How do you rate the Infrastructural facility of the University? 

9 How do you rate the Canteen Facility of the University? 

10 How do you rate the Hostel Facilities of the University? 

11 Education at Vidyasagar University has cultivated consideration for ethical practices, concern 
for society and sensitivity for environment 

12 Do you have any suggestion regarding curriculum ? 

13 According to you, what are the contents that would augment existing curriculum ? 

 

 

FEEDBACK FROM ALUMNI (2022-2023) 

Vidyasagar University has formulated a comprehensive feedback questionnaire for the Alumni of its university. A feedback 

form was created through Google Form for the session 2022-2023. We have received feedback from total of 238 Alumni of 

the university where they were asked to choose among five options: Poor, Average, Good, Very Good, Excellent. A set of 13 

questionnaires were asked during the feedbacks is listed below: Out of 13 questionnaires, Q. No. 1, 2, 3, 5, 11, 12 and 13 are 

related to the design and review of syllabus.  



Please give your feedback on aDthe questions:

1. How do you rate the curriculum of the University?

238 responses

• Poor
• Average

• Good
• Very Good
• Excellenl

2. How do you rate the courses that you have leamt in relation to your current occupation?

238 responses

• Poor
• Average

• Good
• Very Good
• Excellenl
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Graphical Representation of Alumni Feedback 

 

 

 

 

 

 



3. How do you rate the courses offered by University in terms of employability?

238 responses

• Poor
• Average

• Good
• Very Good
• Excell..,t

4. How do you rate the student support system of the University?

238 response.

• Poor• Average
• Good

• Very Good
• Excellenl

5. How do you rate the Quality of teaching learning of the University?

240 responses

• Poor
• Average

• Good
• Very Good
• Excellent
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6. How do you rate the University campus as environment friendly?

240 responses

• Poor
• Average
.Good

• Very Good
• Excellent

7. How do you rate the admission procedure of the University?

239 responses

• Poor
• Average

• Good
• Very Good
• Excellent

8. How do you rate the Infrastructural facility of the University?

240 tespooses

• Poor
• Average
• Good

• Very GOOd
• Excellent
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9. How do you rate the Canteen Facility of the University?

237 responses

• Poor
• Average
• Good

• Ve<y Good
• Excellent

10. How do you rate the Hostel Facilities of the University?

235 responses

• Poor
• Average
• Good

• Very Good

• Excellenl

11.Education at Vidyasaga r University has cultivated consideration for ethical practices.
concern for society and sensitivity for environment

237 responses

• Poor
• Average
.Good

• Very Good
• Excellenl
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12.Do you have any suggestion regarding curriculum?

89 responses

II snouro mcivce slgnlTlcant amount 01 flelO oaseo researcn acuvmes,

Everything Is going on smoothly.

Curriculum must be job oriented

Job orientated Curriculam must be adapted

Needs improvement

Job oriented courses are essential

Job oriented course

It must be more user friendly

no

I
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Questionnaire

1. Curriculum of the Subject is relevant for acquiring knowledge for the
students

21 responses

2. The curriculum stimulates the students for innovative thinking. 

21 responses

3. The curriculum is suitable for employability

21 responses

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Strongly Disagree

28.6%

71.4%

Copy

Strongly Agree
Agree
Neutral
Strongly Disagree

28.6%

61.9%

Copy

Strongly Agree
Agree
Neutral
Strongly Disagree

9.5%
61.9%

28.6%

https://docs.google.com/forms/d/11u0CRJwHg1R78X1VquRZefKI_qIeztLeiYdoqRNMSe0/viewanalytics 3/7

8/1/23, 3:43 PM Employer's feedback



4. The syllabus is adequate for core courses. 

21 responses

 5. The syllabus contains adequate practical components. 

21 responses

6. The syllabus is effective for developing skills. 

21 responses

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Strongly Disagree

9.5%

38.1%

47.6%

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Strongly Disagree14.3%

33.3%

47.6%

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Strongly Disagree

19%
28.6%

52.4%

https://docs.google.com/forms/d/11u0CRJwHg1R78X1VquRZefKI_qIeztLeiYdoqRNMSe0/viewanalytics 4/7

8/1/23, 3:43 PM Employer's feedback



7. The curriculum is useful for entrepreneurship development. 

21 responses

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Strongly Disagree

28.6%

33.3%

33.3%

https://docs.google.com/forms/d/11u0CRJwHg1R78X1VquRZefKI_qIeztLeiYdoqRNMSe0/viewanalytics 5/7

8/1/23, 3:43 PM Employer's feedback



Suggestion about the Syllabus or any other issue

14 responses

The most recent revision to the PG Economics curriculum improves its suitability for students
and their employability.

It may be updated as per the requirement

Internship of Students at other institutions, CSIR Labs etc. in 3rd and 4th Semester should be
encouraged. Field trip, visit to Industry should be encouraged.

why does syllabus are changing very rapidly , are it the policy of govt. of India or state govt.
why we not adopted sustainable syllabus policy.

The syllabus has to be revised for successful implementation of NEP2020

none

Implementing entrepreneurial courses is a necessity.

It is up to mark

.

Practical should be upgraded

As philosophy deals with abstract ideas and theories not all students are eligible to study
philosophy. The Govt. has to understand the abstractness of the subject and has to restrict the
number and quality of students to opt philosophy.

Syllabus needs to be updated at regular intervals. But for that, time and human resource
should be sufficient, otherwise in-depth changes or upgradation would be difficult.

The laboratory should be reconstructed as per the syllabus.

Nothing

Upload Signature 

10 responses

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy

 Forms

https://docs.google.com/forms/d/11u0CRJwHg1R78X1VquRZefKI_qIeztLeiYdoqRNMSe0/viewanalytics 6/7

8/1/23, 3:43 PM Employer's feedback
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